

涉及咸宁市第一高中、机关幼儿园二园、交通实验幼儿园二园等

市区一批教育项目快马加鞭推进

■记者周莹

骄阳似火,奋战正酣。近日,记者走访市区民生实事项目建设现场看到,一批群众关心的教育项目快马加鞭推进。

●新建项目高效启动

7月11日,位于市区嫦娥大道西侧的咸宁市第一高级中学项目正在进行清表作业。

“项目前期的征地、报批等工作已经基本完成,正计划以EPC模式挂网招标,最迟8月底正式开工建设。”市城发集团党委委员、副总经理余仁强说,该项目是激活城区南部片区,促进市区教育资源均衡的重要项目,市委、市政府高度重视,群众普遍关注。

为确保项目高质量、高效率推进,指挥部各项工作多线并进,挂图作战,进度一日一报,创新预算评审方式为项目提速。同时科学统筹规划,采取土方平衡等手段节约项目资金和人力成本。

在市区长安大道双鹤桥附近,新建的咸宁市直属机关幼儿园二园项目主体和内部装修已经基本完成,正在进行配套设施建设、绿化等收尾工作。崭新的教学楼布局合理、功能齐全、充满童趣。

“预计本月15日完工,9月开学正式投入使用。”项目现场负责人郑伟康说,项目将进一步扩充市城区优质公办学前教育资源。

“除第一高中、机关二园,位于高新区市民之家附近的交通实验幼儿园二园项目也已启动。”市教育局副局长魏祖健说,自上世纪六七十年代以来,市直仅有“一高两幼”(鄂南高中、市直属机关幼儿园、市交通实验幼儿园),学位较为紧张。今年同时启动公办学校新“一高两幼”的建设,是市委、市政府聚焦教育民生领域,促进优质教育资源共享,解决群众急难愁盼的有力举措。

●改造提升有序推进

“1至4楼分别是化学、生物、物理和竞赛实验室……实验室配备了考评系统、录播系统、废水处理系统等,在全省都是领先水平。”11日,在鄂南高中普通实验室改造项目现场,工作人员正在进行普教仪器调试,该项目秋季开学可投入使用。

实验楼旁边的综合楼去年底建成。“有书法、音乐、电台等多个功能教室,17个标准教室以及名师工作室等。满足了新高考政策下的走班教学以及校本课程等特色教学需求。”鄂南高中项目现场负责人康军辉说。

据了解,鄂高自2004年搬迁以来,教学、生活设施已经较为陈旧,难以满足新高考政策下的教学需要。政府逐年投入,对鄂高改造升级,包括了普通实验室和学生宿舍维修改造、新建综合楼以及校园信息化、校园安防系统等多个项目。

在该校学生宿舍维修改造现场,5、6号楼正在赶工。陈旧的铁床被拆除,部分房间已经安装好崭新的松木双层床。每一层楼还腾出空间建设公共生活区域,二楼废弃屋顶被改造成“空中花园”。

“宿舍从8人间改为6人间,床铺从75厘米拓宽至1米,增加了储物柜、洗手池。大厅进行美化升级,让学生一进宿舍有回家的感觉。”康军辉介绍,学校一共有6栋宿舍楼390间宿舍需要维修改造。

为了不影响住读学生,现在采取分批改造的方式赶进度。预计秋季开学完成4栋楼的改造,满足学生住宿需求。

●优质资源均衡配置

“今年以来,我市教育类民生项目建设从侧重补短板转向提质量,进一步促进教育均衡发展和优质教育资源共享。”魏祖健说,市委、市政府把教育

当作最大的民生来推进,大手笔投入,高标准建设。

以今年启动的项目为例,“一高两幼”项目总计投资7.1亿元,鄂南高中改造提升项目累计投资8000万元。

教育主管部门也始终把办人民满意的教育放在第一位,做好布局谋划。魏祖健称,随着城镇化的推进,城区版图不断拓展,学生逐年增多,教育发展不均衡、不充分的矛盾仍然突出,教育资源均衡化步伐还需加快,学校办学条件和办学质量还需整体提升。

为了促进教育公平和教育均衡,市、区政府分两个阶段实施城区义务教育三年行动计划和三年提升计划。其中第一阶段(2018—2020年)侧重补短板,完成新建学校10所、改建学校9所、配套建设学校1所,新增学位34090个、教师1123人。三年累计完成投资11.9亿元,其中政府投资6.82亿元。

“现阶段重在提质。简单来说,就是让孩子们不仅有学上,更能上好学。”魏祖健说。

以今年启动建设的“一高两幼”为例,第一高中占地240亩,办学规模3000人,按照建省一流高中的目标高起点规划、高标准建设。市直属机关幼儿园二园和交通实验幼儿园二园位于城区公办学前教育空白区域,可提供学位共计1600个。既能解决原幼儿园发展受限难题,又可均衡优质学前教育资源布局,提升普惠性幼儿园的覆盖率。

“不仅满足人民群众对优质教育资源的需求,也将提升城市区域功能品质。”魏祖健说,未来三年,我市还将以教育类民生项目建设为抓手,进一步探索义务教育一体化、集团化办学,不断扩大优质教育覆盖面。

据悉,2022年至2024年,我市规划投资10.37亿元,新建学校5所、改建学校5所、配套建设学校11所,计划新增学位21140个。

国网咸宁供电公司

首次开展智能工器具辅助绝缘杆带电作业

本报讯(通讯员张尚佳)7月10日,国网咸宁供电公司带电作业人员在10千伏肖家岭线140号杆开展垃圾处理站专变支线引线接火工作,这是该公司首次开展智能工器具辅助绝缘杆带电作业。

当天上午7时45分,作业现场所有前期工作准备就绪,两名登杆带电作业人员穿戴着绝缘防护用具和安全带,蹬着脚扣攀上了电杆,在杆上调整好工作位置并保持足够的安全距离后,有条不紊地开展搭接火工作。

两人小心翼翼地操作着绝缘操作杆进行绝缘遮蔽,利用安装于绝缘杆顶端的智能遥控工具,依次对三相绝缘导线进行剥皮,并将待接引线通过线夹固定在带电的主干线上。时间一分一秒地过去,作业人员顶着高温,经过三个多小时的奋战,顺利完成此次带电作业任务。

“绝缘杆操作法克服了地形限制,有效解决了带电作业车无法进入现场的问题。作为辅助补充手段,能有效地扩充作业范围,在确保电网安全运行的同时减少线路停电次数。而智能遥控工器具的使用,相较于以往手工操作节约了近一半作业时间,大大提高了作业效率,为用电客户提供坚强电力支撑。”负责本次施工的国网嘉鱼县供电公司运维(建设)工区主任付海彦介绍道。

据了解,国网咸宁供电公司将在积极探索配网带电作业的新方法、新技术,积极拓展复杂类带电作业新项目,不断丰富不停电作业的开展模式,为优化营商环境和保障企业、居民生产生活用电提供有力支撑。

乡村振兴 在“路”上

7月8日,咸安区汀泗桥镇,提档升级后的农村公路与房屋、农田、绿树构成一幅美丽的画卷。兴达路桥安达养护公司施工人员正在路上施划标线。

据了解,该改建路段起于汀泗桥镇彭碑村,止于程益桥村茶梓,可联通咸宁大道西延伸线到汀泗,市区前往赤壁、嘉鱼方向车程可缩短约15—20分钟,可同时促进乡村振兴和区域经济发展。

记者陈红菊/摄



送水热线：
咸宁市.....13329983897
通山县.....0715-2696699



水源取自九宫山国家级自然保护区

九宫山
JIUGONGSHAN
原生态 新鲜泉

供优质之水
服诚信之务
全省统一供水服务热线
96510
咸宁联合水务保留服务热线
8182111

咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示
2022年7月17日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异臭、异味	无
浑浊度	NTU	≤1,特≤3	0.13
游离余氯	mg/L	≤4.0且≥0.3	0.45
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耗氧量	mg/L	≤3,特≤5	1.04